Tárgyak: Hadrumetum

Intézmény: Münzkabinett
Geschwister-Scholl-Straße 6
10117 Berlin
030 / 266424242
ikmk@smb.spk-berlin.de

Gyűjtemények: Antike, Griechen, Römische
Kaiserzeit

Leltári szám: 18205052

Leírás

Die Münze datiert aus den Jahren 8-7 v. Chr., in denen P. Quinctilius Varus das Proconsulat in der Provinz Africa bekleidete. Außer dieser Münze war RPC I nur ein weiteres Exemplar in Pariser Privatbesitz bekannt.

Vorderseite: Kopf des Publius Quinctilius Varus nach r.

Rückseite: Kopf des Sol mit Strahlenkranz nach l. Dahinter ein Dreizack.

Alapadatok

Anyag/ Technika: Bronze; geprägt

Méretek: Gewicht: 9.49 g; Durchmesser: 29 mm;

Stempelstellung: 4 h

Események

Készítés mikor 8-7 v. Chr.

ki

hol Szúsza (Tunézia)

Tulajdonlás mikor

ki Adolf von Rauch (1805-1877)

hol

Ábrázolás mikor

ki Publius Quinctilius Varus (-46-9)

hol

[Földrajzi mikor

vonatkozás]

ki

hol Afrika

[Kapcsolódó

mikor

személyek/ intézmények]

ki Publius Quinctilius Varus (-46-9)

hol

Kulcsszavak

- Isten
- Münzmeister
- Römische Kaiserzeit
- arckép
- bronz
- város
- érme

Szakirodalom

- B. Weisser, in: LWL-Römermuseum in Haltern am See (Hrsg.), Imperium. 2000 Jahre Varusschlacht (2009) 332 Nr. 6.11 (diese Münze).
- D. Salzmann, Selbstsicht eines Statthalter. Die Münzbildnisse des P. Quinctilius Varus, in: LWL-Römermuseum in Haltern am See (Hrsg.), Imperium 2000 Jahre Varusschlacht (2009) 167-171 Abb. 3 (diese Münze)..
- K. Regling, Varus auf Münzen, Amtliche Berichte aus den Königlichen Kunstsammlungen 1913-1914, 326 Abb. 2 (diese Münze).
- RPC I Nr. 776,1 Taf. 43 (diese Münze, fehlerhafte Legendenlesung).